
POLİNOMLAR#1ÖZELLİKLER#1

10.SINIF

POLİNOMLARDA TEMEL KAVRAMLAR
x değişken,  ve  reel sayılar olmak üzere,

biçiminde ifadelere
reel katsayılı ve bir değişkenli polinom (çok terimli) denir. x 
değişkenine bağlı polinomlar P(x),Q(x),R(x) ... gibi ifadelerle 
gösterilir.

ifadeleri polinomun terimleridir.*
ifadeleri polinomun katsayılarıdır*

*  sayısı polinomun başkatsayısıdır.

*  sayısı polinomun sabit terimidir.

*  P(x) polinomunu oluşturan terimlerden ,derecesi en büyükolanın 

derecesine polinomun derecesi denir ve  ile gösterilir.

Aşağıda verilen ifadelerden hangileri polinomdur?

P(X),r(X)
Aşağıdaki ifadelerden hangisi polinom değildir ?

A)   B) C)  D) E)



Aşağıdaki ifadelerden hangileri  polinomdur? Polinom 
olanların,derecelerini,baş katsayılarını ve sabit terimlerini bulunuz 

A)

B)

C)

D)

E)

ifadesinin bir polinom olması için 
 n ' nin alabileceği pozitif tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

24

polinomunun derecesi 6 ise
 a+b toplamı kaçtır?

4

polinomunda
 ve ise P(x) polinomuna

 sabit polinom denir ve polinomun derecesi sıfırdır. 

sabİT POLİNOM

polinomu sabit polinom ise 

-2

P(2020) kaçtır?



polinomu sabit polinom olduğuna göre P(0) kaçtır?

4

sıfır polinom
polinomunda

ise P(x) polinomuna
 sıfır polinom denir ve polinomun derecesi tanımsızdır. 

polinomu sıfır polinom 
 olduğuna göre a+b+c toplamı kaçtır?

2

polinomu sıfır polinomu
 olduğuna göre m.n çarpımının en küçük değeri kaçtır?

-6



POLİNOMLAR#2ÖZELLİKLER#2

10.SINIF

değer bulma 
olduğuna göre P(­1) değeri kaçtır?

-1
polinomu için                 kaçtır?

olduğuna göre değeri kaçtır?

6



 olduğuna göre P(x+2) ifadesinin eşiti nedir?

polinomunda P(­2) = ­10 ve P(1) = 6
  olduğuna göre  P(0) kaçtır?

20/3

ve polinomları veriliyor.
 Buna göre  değeri kaçtır?

81

olduğuna göre P(4) kaçtır?

-1
olduğuna göre P(x) kaçtır?

P(­3) = ­5 

olduğuna göre a nın b cinsinden değeri nedir?

b+8



olduğuna göre P(7) kaçtır?

24

olduğuna göre P(x) kaçtır?

-2x-5

olduğuna göre P(2x+1) ifadesinin
eşiti nedir?



POLİNOMLAR#3ÖZELLİKLER#3

10.SINIF

katsayılar toplamı
 Bir polinomun katsayılar toplamını bulmak için değişkenin 
yerine ''1'' yazılır.

polinomunun katsayılar toplamı 27 
 olduğuna göre a değeri kaçtır?

7

6

olduğuna göre bu polinomun katsayılar
 toplamı kaçtır?

99

olduğuna göre P(x)
polinomunun katsayılar toplamı kaçtır?



sabİT TERİM
  Bir polinomun sabit terimini bulmak için değişken yerine ''0'' yazılır.

 polinomunun sabit terimi kaçtır ?

-27
olduğuna göre  P(x+1) polinomunun sabit 

31

terimi kaçtır?

19

 veriliyor. P(x) polinomunun
 sabit terimi 6 olduğuna göre  katsayılar toplamı kaçtır?

11

İKİ POLİNOMUN EŞİTLİĞİ
Dereceleri aynı olan iki polinomun , eşit dereceli terimlerinin 
katsayıları aynı ise bu iki polinoma eşit polinomlar denir.

polinomları eşit ise a+b+c+d toplamı kaçtır?

-4

P(x) polinom olmak üzere;

olduğuna göre a+b toplamı kaçtır?



6

eşitliği verildiğine göre a.b.c kaçtır?

128
eşitliğini sağlayan  A ve B değerlerinin 

toplamı kaçtır?

5

olduğuna göre A+B+C toplamı kaçtır?

14

çİFT VE TEK DERECELİ TERİMLERİN KATSAYILARI TOPLAMI
P(x) polinomunda çift dereceli terimlerin katsayıları toplamı :

P(x) polinomunda tek dereceli terimlerin katsayıları toplamı :
dir.

dir.

polinomunun çift dereceli terimlerinin 
katsayıları toplamı kaçtır?

poinomunun çift dereceli terimlerinin 
 katsayıları toplamı kaçtır?



POLİNOMLAR#4
DÖRT İŞLEM

10.SINIF

toplama - çıkarma
Polinomlarda toplama ya da çıkarma yapılırken , eşit dereceli 
terimlerin katsayılar toplanır ya da çıkarılır.

olduğuna göre P(x)­Q(x) işleminin sonucu kaçtır?

olduğuna göre 4.P(x) ­3.Q(x) işleminin sonucu kaçtır?



polinomları veriliyor.
 olduğuna göre a+b toplamı kaçtır?

-9

   olduğuna göre P(3) kaçtır?

9

olduğuna göre P(x) nedir? polinomlarda çarpma
P(x) ve Q(x) gibi iki polinomu çarparken P(x) polinomunun her 
bir terimi Q(x) polinomunun her bir terimi ile ayrı ayrı çarpılır ve 
dereceleri aynı olanların katsayıları toplanır veya çıkartılır.

olduğuna göre P(x).Q(x) nedir?



çarpımı yapıldığında    li

 terimin katsayısı kaçtır?

4

çarpımında  lı
 terimin katsayısı 18 olduğuna göre a kaçtır?

6

polinomlarda bölme

olmak üzere
P(x) Q(x)

B(x)

K(x)

P(x)=Bölünen

Q(x)=Bölen 

B(x)=Bölüm

K(x)=Kalan

 polinomunun x+1 polinomuna bölümünden 
 elde edilen  bölüm ve kalan polinomları nedir?

işleminin eşiti nedir?



POLİNOMLAR#5polinomlarda derece

10.SINIF

polinomlarda derece
 , olmak üzere

P(x) ve Q(x) polinomları için  ve
olmak üzere aşağıdaki ifadelerin derecelerini bulunuz?

18,16,7,9

1)

2)

3)

4)
8

P(x),Q(x) polinom olmak üzere;

olduğuna göre der[P(x)+Q(x)] kaçtır?



6

olduğuna göre P(x) polinomunun derecesi kaçtır?

19

P(x),Q(x) birer polinom ve 
der[P(x)]=6a+5

der[Q(x)]=3a+1

olduğuna göre der[P(x)­Q(x)]=41 ise der [Q(x)] kaçtır?

6

P(x),Q(x) birer polinomdur.

olduğuna göre 
der[P(x)]

der[Q(x)]
kaçtır?

2

polinomunun derecesi
 44 olduğuna göre k değeri kaçtır?



6

P(x),Q(x) birer polinomdur.

der[Q(x)]=8 olduğuna göre der[P(x)] kaçtır?

5

P(x) polinomunun derecesi Q(x) polinomunun derecesinden

5 fazladır.
polinomunun derecesi 60 olduğuna göre

 Q(x) polinomunun derecesi kaçtır?



POLİNOMLAR#6kalan bulma#1

10.SINIF

polinomlarda kalan bulma
P(x) ax+b

Q(x)

K(x)

P(x)=(ax+b).Q(x)+K(x)

polinomunun x+1 ile bölümünden 

12

kalan kaçtır?

-5

polinomu x+1 ile tam bölünebildiğine
 göre m kaçtır?



-4

polinomunun 3x­1 ile bölümünden kalan kaçtır?

-5

polinomunun x­1 ile bölümünden
 kalan 1 ise a kaçtır?

7

veriliyor.P(x) polinomunun x­4 ile
bölümünden kalan kaçtır?

1

polinomu veriliyor.P(x­5) polinomunun
x­7 ile bölümünden kalan kaçtır?



-11

eşitliğini sağlayan  P(x) ve Q(x)

polinomları için P(x) in x­3 ile bölümünden kalan 4,Q(x) in x­1 ile

bölümünden kalan 2 olduğuna göre, a kaçtır?

9

Bir P(x) polinomunun   ile bölümünden kalan x+5 tir.

Buna göre  P(x) in x­4 ile bölümünden kalan kaçtır?

29

olduğuna göre
P(x) polinomunun x­3 ile bölümünden kalan kaçtır?



POLİNOMLAR#7kalan bulma#2

10.SINIF

4

P(x) ve Q(x) polinomları x­1 ile bölündüğünde sırasıyla 2 ile ­1 
kalanını vermektedir.

3P(x)+2Q(x)  

polinomu x­1 ile bölündüğünde kalan kaçtır?

30

 eşitliği veriliyor.
Q(x) polinomunun x­4 ile bölümünden kalan 8 olduğuna göre 

P(x) polinomunun x­14 ile bölümünden kalan kaçtır?



-121

polinomu  ile tam
 bölünebiliyorsa a.b kaçtır?

9

 Bir P(x) polinomunun   ile bölümünden kalan 3x­6 
olduğuna göre  P(x) polinomunun x­5 ile bölümünden elde edilen 
kalan kaçtır?

-10

 polinomunun  ile bölümünden kalan
x+5 olduğuna göre a.b kaçtır?

-9

ile bölümünden kalan 6x­3 tür.
Buna göre P(x) in x­3 ile bölümünden kalan kaçtır?
P(x+4) polinomunun



-2x+10

P(x) polinomunun x­2 ile bölümünden kalan 6, x­3 ile bölü­
münden kalan 4 olduğuna göre (x­2).(x­3) ile bölümünden 
elde edilen nedir?

6x+44

P(x) polinomunun x+6 ile bölümünden elde edilen bölüm B(x) 
kalan 8 dir.B(x) polinomunun x+4 ile bölümünden kalan 6 
olduğuna göre , P(x) polinomunun  
 elde edilen kalan nedir?

ile bölümünden

4x+2

P(x) polinomunun   ile bölümünden kalan 2x+6 ,  ile
 bölümünden kalan x+5 olduğuna göre P(x) polinomunun 

ile bölümünden kalan nedir?

10

 3.dereceden bir polinom (x+2)(x­3)(x+1) ile tam bölünüyor.

Bu polinomun x­2 ile bölümünden kalan ­120 olduğuna göre ,

bu polinomun baş katsayısı kaçtır?



POLİNOMLAR#8kaya sorular#1

10.SINIF

18

Q(x) in polinom olması için  a'nın
 alabileceği değerler toplamı kaçtır?

3

polinomunun
katsayılar toplamı kaçtır?

12

Buna göre P(x)=Q(x) ise n kaçtır?



12

olduğuna göre m­n kaçtır?

100/9

olduğuna göre P(0) kaçtır?

19/5

 polinomu x+1 ile tam
 bölünebiliyorsa,a kaçtır? 

olduğuna göre P(x) polinomu nedir?



34

polinomunun x+2 ile bölümünden kalan ­3
 ve 3a­b=8 olduğuna göre b­a değeri kaçtır?

13

olduğuna göre P(­2) kaçtır?

 olduğuna göre P(2x+1) nedir?

2

polinomunda P(3)=4 ise
Q(x) in x­3 e bölünebilmesi için  n nin değeri nedir?



POLİNOMLAR#9kaya sorular#2

10.SINIF

-1

 eşitliğinde x­1,Q(x) in 
ve P(x) in bir çarpanı ise n' nin reel değeri nedir

 ,  olduğuna göre Q(P(x)) nedir?

16

 olduğuna göre P(x+3) polinomunun
 sabit terimi kaçtır?



15

 P(x),Q(x) gibi iki polinomun x­4 ile bölümünden kalan 3 ve 5 
ise,P(x).Q(x) çarpımının x­4 ile bölümünden kalan kaçtır?

  eşitliğini sağlayan P(x) polinomu nedir?

-4

P(x+1) polinomunun x­3 ile bölümünden kalan 4 ,

Q(x+3) polinomunun x­7 ile bölümünden kalan 6 dır.

P(x+1)+2.Q(x+7)+ax­2 polinomunun x­3 ile bölümünden kalan 2

 ise a kaçtır?

9

olduğuna göre Q(x) polinomunun
 katsayılar toplamı kaçtır?



eşitliğini sağlayan P(x) 
polinomu nedir?

-6

polinomları için der[P(x)+Q(x))=2 olduğuna göre m nin

 değeri nedir?

10

P(x),Q(x) iki polinom olsun 

P(x) in derecesi 3 , Q(x) in derecesi 2 ise
 

polinomunun derecesi kaçtır?

13

polinomu veriliyor.P(x) polinomunun sabit
terimi kaçtır?



POLİNOMLAR#10kaya sorular#3

10.SINIF P(x+6)=Q(x+3) +2x­6 bağıntısı veriliyor.P(x­4) polinomunun 

x­7 ile bölümünden kalan 4 ise Q(0) kaçtır?

16

 polinomunun bir çarpanı
 x+1 olduğuna göre m kaçtır?

-2

olduğuna göre P(x) polinomu nedir?



 olduğuna göre P(x) polinomu nedir?

x

 olduğuna göre P(3)­P(­3) değeri kaçtır?

21

olduğuna göre P(x) polinomu nedir? P(x) ve Q(x) polinom olmak üzere ,

olduğuna göre der[P(x)] kaçtır?

6



Bir P(x) polinomu   polinomu ile bölündüğünde 
3x+4  kalanını veriyor.

P(x) polinomunun x+1 ile bölümünden kalan kaçtır?

1

 Üçüncü dereceden bir P(x) polinomu  ile kalansız bölünüyor.
P(0)=P(1) ise P(2) kaçtır?

0

olduğuna göre A­B+C kaçtır?

1

olduğuna göre A.B.C kaçtır?

-5/2



POLİNOMLAR#11çarpanlara ayırma#1

10.sınıf

1) ortak çarpan parantezİne alma
Ax+Bx=x.(A+B)

 2) GRUPLANDIRARAK ÇARPANLARA AYIRMA
* Ax+By+Bx+Ay=

*

*  

* 

*  

3)  İkİ kare farkı
*



*

*

*

*  

*

*

* 

4)tam kare olan İfadeler

*

*

*

* ise (x+y) toplamı kaçtır?

ise A=0 ve B=0 dır.

ise x.y çarpımı kaçtır?

5) aynı terİm ekleyİp çIkarma
*

*



 *

 6) son terİmden faydalanma
*

*

*

*



POLİNOMLAR#12çarpanlara ayırma#2

10.sınıf

7) DEĞİŞKEN DEĞİŞTİRME
*

*

*

 8) İKİ KÜP TOPLAMI VE FARKI

*

*

*

*

*

*



1
1               1

1              2                 1

1              3                   3                1

1               4                   6                   4               1

1               5                   10                   10              5               1

0.KUVVET
 1.KUVVET

2.KUVVET
 3.KUVVET

4.KUVVET

5.KUVVET

1               6              15                      20              15              6              1  6.KUVVET

PASCAL ÜÇGENİ

  açılımı yapınız.

n>1 ve n doğal sayı olmak üzere;

*

*

*

*

n>1 ve n tek doğal sayı ise;

*

*

*

*

9) rasyonel İfadelerDe sadeleştİrme
ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

a-1



a/(a-b)

ifadesinin en sade şekli nedir?

a+3

ifadesinin en sade şekli nedir?



POLİNOMLAR#13çarpanlara ayırma
#3

10.sınıf

10) özdeşlİkler
*

*

*

*

 olduğuna göre
 farkı kaçtır?

olduğuna göre,

 ifadesinin pozitif değeri kaçtır?



-2

 olduğuna göre x.y çarpımı kaçtır? olduğuna göre;

ifadesinin pozitif değeri kaçtır?

1

x=0,064 ve y=1,936 olmak üzere,

 işleminin toplamı kaçtır?

ifadesini çarpanlarına ayırınız?



26

ifadesinin sonucu kaçtır?

-11

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi olduğuna göre,

  (a+b) toplamı kaçtır?



POLİNOMLAR#14çarpanlara ayırma#4

10.sınıf
3x

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

ab/3

6

a+b=3

c­a=2  olduğuna göre,  kaçtır?

olduğuna göre a kaçtır?

-4 43

Ardışık iki pozitif tek sayının kareleri farkı 168'dir.

Buna göre bu sayılardan büyük olanı kaçtır?



a

 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

a+1

316

 ifadesinin değeri kaçtır?

x=y+2 olduğuna göre;
ifadesinin değeri kaçtır?

125

0

olduğuna göre,  toplamı kaçtır?



POLİNOMLAR#15çarpanlara ayırma#5

10.sınıf

1

ve olduğuna göre,
ifadesinin değeri kaçtır?

 A=x+2 ve  olduğuna göre, B nin A türünden
değeri kaçtır?

18

olduğuna göre,

 ifadesinin değeri nedir?



 ifadesinin en sade şekli nedir?

96

olmak üzere,
olduğuna göre, ifadesinin

değeri kaçtır?

6+4y

 olduğuna göre,

 ifadesinin eşiti nedir?

4

olmak üzere,
 ifadesinin eşiti nedir?



76

 olduğuna göre,

 ifadesinin değeri kaçtır?



POLİNOMLAR#16
çarpanlara ayırma#6

10.sınıf

7

 a+b­c=3

ab­ac­bc=1     olduğuna göre toplamı kaçtır?

 olmak üzere toplamının eşiti

 aşağıdakilerden hangisidir?

10a+1

 olduğua göre;  ifadesinin

a cinsinden eşiti nedir?



5

olduğuna göre,  ifadesinin değeri kaçtır?

16

olduğuna göre,

 ifadesi kaça eşittir?

41

 a,b ve c pozitif tam sayılardır.
olduğuna göre, c nin alabileceği en küçük  

  değer kaçtır?

4

olmak üzere,
olduğuna göre,  kaçtır?



1

olduğuna göre,
ifadesinin değeri kaçtır?

 olduğuna göre işleminin sonucu kaçtır?

39


